
 

 
 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda - Salvini Premier  

 All’Attenzione della Giunta Comunale 

 

Oggetto:  INTERROGAZIONE URGENTE  

CASI DI AVVELENAMENTO CANI NEL QUARTIERE DI VIA NINO BIXIO 

 

I sottoscritti consiglieri comunali della Lega, Giussani Stefano e Colombo Christian, 

chiedono urgentemente risposta scritta alla seguente interrogazione urgente e la 

pubblicazione sul sito comunale 

 

PREMESSO CHE 

 

● negli ultimi giorni 10 giorni a Rho si sono verificati due probabili casi di avvelenamento 

di animali d’affezione 

● uno dei due cani avvelenati è purtroppo deceduto, mentre l’altro animale ha subito forti 

ripercussioni sul suo stato di salute 

 

CONSIDERATO CHE 

 

● entrambi i proprietari dei cani avvelenati affermano che l’intossicazione è probabilmente 

avvenuta nei pressi dell’area cani di Elisabetta Barbieri, del parco antistante o lungo via 

Virgilio; 

● anche i veterinari a cui i padroni dei cani si sono rivolti hanno confermato che la morte e 

il malessere dei due animali sono compatibili con un avvelenamento;  

 

PRESO ATTO CHE 

 

● a seguito delle denunce dei cittadini fatte alla Polizia Locale di Rho, l’accesso all’area 

cani nel parco Elisabetta barbieri è stato interdetto. 

 

RITENUTO CHE 

Le aree verdi oggetto dell’interrogazione meritino in controllo maggiore delle autorità 

preposte per venire incontro alle istanze dei cittadini lì residenti che chiedono maggiore 

sicurezza e presenza delle Forze dell’Ordine negli orari serali. 

 

SOTTOLINEATO CHE  

 



● La tutela degli animali da compagnia deve essere garantita e che la popolazione che vive 

nell’area è molto preoccupata per i due recenti casi di avvelenamento. 

(In virtù di questa sottolineatura, riteniamo doverosa una risposta urgente da parte 

dell’Amministrazione comunale.) 

 

CHIEDONO ALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

 

● quali interventi e verifiche ha disposto nell’area indicata e con quali autorità; 

● se a seguito dei controlli sono stati rinvenuti bocconcini avvelenati o altre sostanze che 

potrebbero aver causato l’avvelenamento 

● se nelle aree indicate come possibili aree in cui è avvenuto l’avvelenamento, sono stati 

utilizzati pesticidi o diserbanti da parte dell’Amministrazione comunale, che potrebbero 

aver causato l’avvelenamento dei due cani. 

● Se l’area cani e il parchetto vicino oggetto dell’interrogazione saranno interessati da 

lavori per implementare illuminazione e per l’installazione di telecamere di 

videosorveglianza, 

 

 

 

I consiglieri 
 

Stefano Giussani 

Christian Colombo 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


